

Přístup k řece, nový park, občerstvení, fontána i dětská zóna. Liberecký kraj dnes představil náplavku

17.11.2025 - Andrea Fulková | Krajský úřad Libereckého kraje

Hodinu po poledni dnes představil Liberecký kraj novou náplavku veřejnosti. Ta po dlouhé době znovu umožňuje vkročit přímo do Lužické Nisy, řeky, která hlavním městem kraje protéká. Klíče od řeky symbolicky hejtmanovi kraje předala patronka řeky, Víla Nisa. Součástí dnešního představení náplavky bylo také slavnostní odhalení čtyř soch autorky Magdaleny Jetelové, rodačky ze Semil. Odpoledne vyplnil hudební program, komentované prohlídky s architektky nebo regionální výrobci s oceněnými potravinářskými produkty.

„Okolí krajského úřadu, které sloužilo v minulosti hlavně jen jako parkoviště, jsme přeměnili na místo pro relaxaci a setkávání. Stavbou náplavky jsme zároveň dokončili rekultivaci zanedbaného brownfieldu v dolním centru Liberce na příjemné místo pro život,“ uvedl hejtman kraje Martin Půta.

S rekultivací okolí krajského úřadu začal kraj v roce 2014, kdy od Výzkumného ústavu textilních strojů (VÚTS) koupil sousedící budovy a pozemky. *„V první části proměny brownfieldu jsme zrekonstruovali bývalé administrativní budovy a někdejší dílny, které jsme přeměnili na Evropský dům, sídlo dnešního krajského podnikatelského inkubátoru Lipo.ink a další prostory. Následovala výstavba parkovacího domu, díky kterému jsme osvobodili náplavku od aut,“* řekl náměstek hejtmana pro majetek a investice Jiří Ulvr.

Náplavka nabídne návštěvníkům nejen osvěžení u vody, ale také občerstvení v nově vybudovaném stánku, ve kterém nebudou chybět ani veřejné toalety. Projekt Náplavky na Kraji studia re:architekti navazuje v mnoha ohledech na původní záměr architekta Zdeňka Plesníka, autora projektu budovy a okolí současného sídla kraje z konce 60. let minulého století. Vznikl tak mimo jiné i přímý vstup do krajského úřadu přes nově vybudovanou lávku. Vstup do krajského úřadu nově ozdobí skleněná instalace společnosti Preciosa, která bude odkazovat nejen na historii, ale také současnost regionu a zdejší výrobu skla a bižuterie.

Kromě zeleně, vodních prvků a dětského hřiště zpestří náplavku sousoší od významné česko-německé sochařky Magdaleny Jetelové. Rodačka ze Semil, která v roce 1971 absolvovala Akademii výtvarných umění v Praze, emigrovala v roce 1985 do Německa. Její nejznámějším dílem je projekt Domestikace pyramid, který se uskutečnil hned na několika místech Evropy. Její další úspěšná instalace - Židle - již byla v roce 2005 umístěna před libereckou radnicí.

Návštěvníkům se představila také zpěvačka Anna Vaverková, držitelka cen Anděl a Apollo a elektronický projekt ze severu Čech DJ Thrown. Pro zájemce byly připraveny dvě komentované prohlídky s architektky.

„Nový velkoryse pojatý prostor tvoří atraktivní městské prostředí. Věříme, že přivede do dolního centra Liberce nejen návštěvníky hledající klid a pohodu, ale že náplavka u kraje bude místem pro setkávání a kulturu,“ doplnil hejtman Půta.

„Druhá etapa kultivace okolí sídla Libereckého kraje stále necelých 155 milionů korun. Z toho přislíbená částka z evropských peněz je 43 miliony korun. Jedná se o výzvu Zelená infrastruktura,

„která je určena pro projekty metropolitních oblastí, do které tento projekt patří,“ vysvětlil náměstek Jiří Ulvr.

Liberecký kraj zaplatil za stavbu Náplavky na Kraji celkem 154 678 873,26 Kč včetně DPH. Jedná se o cenu díla po započítání změn závazků ze smlouvy (přičtení ceny za vícepráce a odečtení ceny za méněpráce). Způsobilé výdaje projektu jsou stanoveny ve výši 50 919 228 Kč a budou v rámci programu IROP financovány poměrem 85 % EU a 15 % LK. Nezpůsobilé výdaje jsou pak odhadnuty ve výši 115 361 772 Kč a budou plně financovány LK. Očekávaný poměr financování celé akce činí 43 281 344 Kč (26 %) dotace ku 122 999 656 Kč (74 %) financovaných Libereckým krajem.

„Integrovaný regionální operační program podporuje projekty, které přeměňují zanedbané části měst v prostory, které lidé vyhledávají. Mohou zde trávit volný čas, relaxovat, chodit na různé akce. Nová zeleň zlepšuje mikroklima, zvláště v horkých letních dnech bude nová liberecká náplavka vítaným místem k životu,“ řekla Simona Malá, ředitelka liberecké pobočky Centra pro regionální rozvoj (CRR). *„Liberecký kraj je velmi úspěšný v čerpání evropských prostředků. Celkem se mu povedlo uspět se 77 projekty, na které získal z IROP už 3,4 miliardy korun. A na životě v kraji to je jasně vidět.“*

Liberecký kraj vypsal již v dubnu roku 2017 otevřenou projektovou architektonicko-krajinářskou soutěž o návrh „Parkovací dům, lávka a kultivace okolí sídla Libereckého kraje“, která měla vyřešit úpravy veřejného prostranství v okolí sídla Krajského úřadu Libereckého kraje. Do soutěže se přihlásilo 10 záměrů, ze kterého porotci vybrali ten od pražského re:architekti studio s.r.o., který nejcitlivěji zapojil budovu úřadu do struktury dolního centra města, kultivoval okolí sídla kraje s důrazem na kvalitní krajinářské řešení veřejného prostoru s dostatečným množstvím zeleně, lávkou a zapojením toku Lužické Nisy, včetně vhodného řešení parkování na parteru a v parkovacím domě. Po otevření parkovacího domu v lednu minulého roku nyní Liberecký kraj dokončil druhou část projektu obnovy.

Projekt „Kultivace okolí sídla Libereckého kraje – II. etapa“ je spolufinancován Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027, prostřednictvím výzvy č. 77 Zelená infrastruktura – SC 2.2 (ITI).

<https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/pristup-k-rece-novy-park-obcerstveni-fontana-i-detska-zona-liberecky-kraj-dnes-predstavil-naplavku-n584767.htm>